

Protocollo n. 22562 FC/AP/sb

Spettabile

Club Italiano Bleu De Gascogne
c/o Raimondi Giancarlo
Cascina Comune 1

28064 Carpignano Sesia (NO)

Oggetto: razza Gascon Saintongeois.

Milano, 19 ottobre 2016

e p.c.

Società Italiana Pro Segugio

Il Comitato Esecutivo, nel corso della riunione del 27 settembre 2016 ha riscontrato la comunicazione pervenuta il 13 settembre u.s. dal Sig. Giancarlo Raimondi per conto del Club Italiano Blue de Gascogne con la quale si segnala la necessità di prevedere la diversificazione dei certificati genealogici per quanto attiene alla razza Gascon Saintongeois, relativamente alle varietà Grande e Piccola, segnalando altresì difficoltà nel giudizio dei cani in esposizione.

Il Comitato Esecutivo ha rilevato che:

- lo standard FCI n° 21 aggiornato il 28.3.2007 definisce la razza Gascon Saintongeois unica indicando la presenza delle varietà grande e piccola;
- la Federazione Cinologica Internazionale, con circolare n° 39 del 2007 ha precisato: "è stato deciso di adottare il nuovo standard per la razza Gascon Saintongeois. Sia il Grande che il Piccolo Gascon Saintongeois sono adesso inclusi nello stesso standard di razza. Conseguentemente, entrambe le varietà, ora descritte con lo standard n. 21, sono eleggibili per un solo CACIB ".

Il Consiglio Direttivo in data 11 ottobre 2016, riscontrata l'istruttoria effettuata dal Comitato Esecutivo, ha rilevato che lo standard FCI della razza in argomento stabilisce che i cani debbano essere giudicati congiuntamente, indifferentemente dalla taglia.

Il Consiglio Direttivo ha inoltre disposto di precisare al Club Italiano Blue de Gascogne che l'associazione di riferimento, per la razza in argomento, è la Società Italiana Pro Segugio la quale potrà eventualmente interessare l'ENCI della problematica.

Distinti saluti.

Il Direttore Generale Fabrizio Crivellari

(Rif. pratica: Sonia Brianzoli 0270020346)



